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s lett a zürzavar az afrikai ügyben 

en a zavarban csak az látszik biztos- 

hogy az Olaszország és Abesszinia kö- 

zályt fegyverrel fogjak elintézni. 

következik, az európai hatalmak 

szerepe a történelem itélőszéke 

em lesz valami dicsőséges. Kiderül 

hogy mennyi egoizmus és a közérdek- 

lyen hallatlanul esekélyre becsülése 

le őket, amikor a Népszövetségnek egy 

támadásra kész és egy gyengébb, 

mre szoruló tagja között kellett volna 

got tenni. A Népszövetség azért ala- 

Aigában - miként jelentettük - 

akadtak azok a tárgyalások, ame- 

a viszály elsimitása érdekében a 

zés két abessziniai megbizottból 

négyes bizottság folytatott. A tár- 

k megszakitásának tulajdonkép- 

oka az, hogy az olasz megbizottak 

karták megengedni Abesszinia 

lőjének az olasz előterjesztésekre 

jjon Ual-Ual abessziniai terü- 

let-e vagy sem. 

onJ eze, Abesszinia megbizottja, 

alások megszakitása után a kö- 

abessziniai királyi kormány kép- 

e tegnap három itéletet kapott, 

eket külön-külön hoztak. Az egyi- 

Aldovranditól és Montagnától, a má- 

ttőt pedig Lapradelletől és Potter- 

pta. 

döntőbirák itéletei között a 

gnagyobb ellentmondás van 

bban a tekintetben, hogy 

besszinia képviselőjének meg- 

dják-e a válaszadási jogot, 

Határsértés száz kil 

Négy döntöbiró háromféle véleménye 

ő nyilatkozatot tette a sajtó szá- 
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kult, hogy az egyes nemzetek között fe
lme- 

rülő viszályokat békés uton elintézze és 

egyszersmindenkorra megakadályozza a jö- 

vőben háboruk kitörésének lehetőségét. 

Hogy ezt a feladatát a N épszövetség miként 

teljesitette eddig, erről az elmult másfél 

évtized szamtalan háborus villongása el
éggé 

tanuskodik és ha most Olaszország is fegy- 

veresen szállhat sikra vélt igazságáért, ak
- 

kor ez ugyan nem éri váratlanul a világ 

közvéleményét, de megerősiti a lesujtó kri
- 

tikát a Népszövetség tehetetlenségéről. 

öméterre a határtól 
Ennek a megállapitása azert fontos, 

mert az olaszok szerint itt követtek vol- 

na el határsértést az abesszinek. Ezzel
 

szemben Abesszinia azt hangoztatja, 

hogy Ual-Ual csaknem száz kilóméterre 

van a határtól és igy határsértésről be- 

szélni sem lehet. Mivel ebben a kérdés- 

ben nem tudtak megegyezni, az abesszi- 

nek azt javasolták, hogy 

a döntő bizottságot egészitsék 

ki egy ötödik semleges taggal, 

aki egyben az elnöki tisztet is 

gyakorolja. Ezt a javaslatot az 

olaszok kereken elutasitották. 

Aldovrandi és Montagna azt mondják, 

hogy nem, Lapradelle és Potter ugy 
ha- 

tároztak, - anélkül, hogy az ügyne
k a 

kérdés érdemében prejudikálni akarná- 

nak - szükséges, hogy mind a két félnek 

ugyanazokat a jogokat biztosi
tsák. Mi- 

után megállapitást nyert, hogy a két 

döntés között ellentét van, Lapr
adelle és 

Potter azt javasolták, hogy a N
épszö 

ség 1935 május 25-iki határozata értel- 

mében 
vonjanak be a tárgyalásokba 

egy ötödik döntőbirót is. 

Abesszinia képviselője tiltakozott jog
ai- 

nak csorbitása ellen és a három döntést 

elküldötte aNépszövetség titkárságának.
 

vagy sem. 

ujságirók tudomására: 

laszország a felelősséget Abessziniára háritja 
tán az olasz bizottság tudomást 

tt az abesszin megbizott nyilatko 

a következő hivatalos valaszt 

z olasz bizottság a tárgyalások 

megszakisásáért a felelősséget Abesszi- 

nak, hogy Abesszinia képviselőjének nem 

akarták megadni a szólásjogot. i 

sBÁnsÁGI 
MNAPILAP 

16-án létrejött megegyezés alapján ezt a 

niára háritja. Nem felel meg a valóság- 
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azonban, hogy a mostani tár- 
gyalásokat határkérdésekkel 

komplikálják, 

tekintettel arra, hogy az 1935 május 

kérdést kivonták a tárgyalások anyagá- 

ból. Ugyancsak visszautasitotta az olasz 

kormány az ötödik döntőbiró kinevezé- 

sére vonatkozó javaslatot is, mert a vi- 

szály elintézése kizárólag a két érdekelt 

ország ügye. Abesszinia szándékosan 

irányitotta ugy a tárgyalásokat, hogy 
azok kényszerüleg megszakadjanak, 

mert 
Olaszország kétségtelenül be- 
igazolta Abesszinia felelősségét 

A 
Mussolini mindenképpen fel 

akar készülni, nehogy balsiker 

kisérje az afrikai hadjáratot és 

ezért a harc megkezdéséről egye- 

lőre szó sem lehet. 

Abesszinia fegyverbe szólitható férfi- 

lakossága eléri az egy milliót és ezekkel 

szemben Olaszországnak, tekintettel 

jobb és modernebb felszerelésére, leg- 

alább négyszázezer emberre van szük- 

sége. Az olasz hadvezetőségnek Afriká- 

Franciaországban mindenképpen sze- 

retnék az afrikai viszályt békésen elin- 

tézni és ezért nem volna kifogásuk az 

ellen, hogy az ügy a Népszövetség rend- 

kivüli ülésszaka elé kerüljön. 
Valószinünek tartják, hogy a 
Népszövetséget augusztus he- 
lyett julius 25-re hivják össze 

rendkivüli ülésszakra. 

Franciaország hajlandó a viszály elin- 

tézése érdekében együttmüködni An- 

gliával, de ellenzi, hogy a Népszövetség 

előtt bármilyen javaslatot tárgyalja- 

nak, amely szankciókat akarna alkal- 

mazni Olaszországgal szemben. Attól 

Amerikában rendkivül kellemetlenül 

hatott a hágai tárgyalások megszakitá- 

sának hire. Különösen a tőzsde reagált 
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Japán meggyőzödése, hogy háboru lesz 
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a konfliktus ügyében. 
Az olasz delegátusok javaslatot tettek, 
hogy a tárgyalásokat julius 20-ig füg- 

gesszék fel, hogy közben Olaszország és 

Abesszinia kormányai közvetlenül elsi- 
mithassák a fennálló ellentéteket. Ezt az 
olasz javaslatot azonban nem fogad- 

ták el. 

A tárgyalások megszakitásának hire 

az egész világ diplomáciai köreiben mély 

hatást keltett. Azzal számolnak, hogy 

Olaszország a legrövidebb időn belül 

megkezdi a hadmüveleteket Abesszinia 

ellen. Ezzel szemben olasz katonai szak- 

értők azon véleményüknek adnak kife- 

jezést, hogy 

hadműveletek csak szeptemberben kezdődnek 
ban eddig mindössze kétszázezer embere 

van, ugyhogy még néhány hetet igényel, 

amig a keletafrikai olasz hadsereg való- 

ban harcképes lesz. Ezért 
a hadmüveletek megkezdésével 

szeptember előtt nem kell szá- 

molni, 

annál is inkább, mert akkor ér véget 

Afrikában az esős időszak. Olaszország 

folytatja a csapatszállitásokat és tegnap 

elrendelte az 1909. és 1910. évfolyamok 

mozgósitását is. 

üsszehivják aNépszövetséget rendkivüli ülésszakra 
tartanak ugyanis, hogy ebben az eset- 

ben az olaszok nyomban otthagynák a 

Népszövetséget. Angliában is megvan 

a hajlandóság az együttmüködésre, de 

komolyan mérlegeli, hogy teljesen visz- 

szavonuljon az európai ügyekbe való 

beavatkozástól. 

A Népszövetség összehivására 

vonatkozólag eddig nem érke- 

zett javaslat Genfbe. 

Az angol kormány tegnap miniszterta 

nácson foglalkosott az olasz-abesszin 

helyzettel, de a hozott határozai okról 

semmit nem közölt a nyilvánossággal. 

zett a háboru kitörésének lehetőség 
Olasz állampapirokat nagy 

mennyiségben hoztak a piac 

Az olasz megbizott tiltakozott igen élénken. Valósággal pánik keletke- 
ra, ugyhogy ezek árfolyama 

ha ez nem sikerül, az angol kormány 



országba, ahol még barbarizmus és rab- 

lentette, 

Leszögezte még azt is, hogy Anglia 

kormánya elhatározott 

hiven a többi állam kormányainak köz- 

munkát abban az irányban, hogy az 

dást nyerjenek 
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két-három ponttal esett. 
érdekes az a londoni jelentés is, amely 
szerint a japán császár komolyan ér- 

deklődik az abessziniai helyzet iránt és 
szeretne közvetiteni, hogy az ellenséges- 
kedések kitörését megakadályozza. Ezt 

a hirt a tokiói kormány a leghatározot- 
tabban megcáfolja. A Londonbel vi- 

lágg á röpitett hir - mondja a cáfolat, 
-a legnagyobb meglepetést keltette 

Japánban, mert köztudomásu, hogy a 
császár soha nem avatkozik bele a nem- 

zetközi politikába. Megállapitja a tokiói 

Tegnap délután Londonból érkezett 

jelentés szerint Grandi, Olaszország 
londoni követe, az angol külügyi hiva- 

talnak javaslatot terjesztett elő, amely 

lehetőséget nyujt arra, hogy az afrikai 

ellenteteket békés uton elintézzék. Az 
o.asz feltételek a következők: 

1. Politikai garancia arra, hogy 
Olaszország Eritrea és olasz 

Szomália egész határhosszá- 
ban ellenőizheti az abessziniai 

Dáétz cirix 1935, JUL 
esememetaennra 

kormány azt is, hogy Japán és Abesz- 
szinia között semmiféle diplomáciai vi- 
szony nincsen, ami azonban nem aka- 

dályozza a kormányt abban, hogy a leg- 
nagyobb figyelemmel kisérje az afrikai 
viszály fejlődését, annál is inkább, mert 

meggyőződése, hogy ez a vi- 
szály háborura fog vezetni. 

Megállapitja a japán kormány azt is, 

hogy Abesszinia részéről semmiféle 

olyan kérést nem intéztek a japán kor- 
mányhoz, amely segélynyujtásra vagy 
fegyverek szállitására vonatkoznék. 

ltália előterjesztette angliában békefeltételeit 
2. Abessziniában egy zónának 
a kijelölése, amely felett kizá- 

rólag Olaszország gyakorolhat 

politikai és gazdasági befolyást 

és ezt a jogát Olaszországnak 

Abesszinia is elismeri. 

Eddig nem igen mutatkozik kilátás ar- 
ra, hogy Anglia ezeknek a követelések- 

nek az elfogadását hajlandó volna 
Abessziniának ajánlani. Ugy hiszik, 

hogy Olaszország a maga részéről sem- 

Z al 
hat álla 
Legujabb jelentések arról számolnak 

be, hogy Avenol népszövetségi főtit- 
kár Londonban igyekszik a helyzetet 

-- bármennyire reménytelen is az - 

megmenteni. Avenol minden aron azon 

van, hogy 

a nagyhatalmak az olasz- 

abesszin kérdést illetőleg a 

népszövetségi tárgyalás előtt 

tegyenek meg minden lehetőt 

a viszály elsimitására. 

Tisztában van a Népszövetség főtitkára 

azzal, hogy bármilyen elhamarkodott 
eselekedet a népszövetségi rendszer fel- 

borulását idézheti elő. 

Az abesszin fővárosban reámutatnak 

arra, hogy olasz részről egyelőre a fe- 

nyegető támadásnak eddig semmiféle 
jelét még nem látták. 

Bár a helyzetet Abessziniában 

komolyan itélik meg és meg- 
felelő rendszabályokat is lép- 

tettek életbe, a pesszimisztikus 

megitélés még tulzottnak mond- 
ható. 

A milánói S t a mpa cimü lap szerint 
leghelyesebb az volna, ha a Népszövet- 

ség az alapokmány 19. pontja értelmé- 

ben Olaszországot megbizná azzal, hogy 

civilizációt és rendet vigyen abba az 

szolgatartás van uralmon. 

Ejfélkor érkezett jelentés szerint az 

angol alsóházban tegnap ujból szóba ke- 

rült az olasz-abesszin konfliktus. Eden 

népszövetségi miniszter Mander kép- 
viselő interpellációjára válaszolva kije- 

erősen reméli, hogy Olaszor- 

szág nem fog a háboru eszkö- 

zéhez folyamodni. 

szándékához 

emüködésével folytatja a békéltető 

lasz-abesszin ellentétek békés megol- 

Addis Abbebából jelentik legujabban, 

hogy az abesszin kormány azonos szö- 

vegü jegyzéket intézett Franciaország- 
z, Angliához, Belgiumhoz, Csehor- 

zághoz, Svédországhoz és Dániához. 
A jegyzékben azt kéri, hogy az 

országok vonják vissza 

elfogadását ajánlotta. A javaslatnoz 

szolt. 

miféle ilyen lépést nem tesz, csak abban 

esszin kormány jegyzéket 
hoz a fegyverszállitás ügyében 

azokat a törvényeket, amelyek 

megtiltják a fegyverszállitáso- 

kat külföldre. 
Hivatkozik az abesszin kormány az 

1930 augusztus 21-én megkötött egyez- 

ményre, amely megengedi bármely kor- 

mánynak, hogy fegyvereket és lőszere- 

............................ 

az esetben, ha ebben a tekintetben tel- 

jes megegyezés jönne létre Olaszország, 

Franciaország és Anglia között, mint 

amely államok 1906-ban megkötötték 
az Abessziniára vonatkozó egyezményt. 

Addis abbébai jelentések szerint a 

lakosság körében valóságos pánik kelet- 

kezett arra a hirre, hogy a tárgyalások 

Hágában megszakadtak. 

Attól tartanak, hogy az ellen- 
ségeskedések bármely pillanat- 

ban megkezdődhetnek. Az ide- 

genek, különösen asszonyok és 

gyermekek, menekülésszerüen 

hagyják el az országot. 

Az idegen cégek semmiféle hitelt nem 

engedélyeznek már. A kereskedelmi élet 

csaknem teljesen megszünt Abessziniá- 
ban 

intézett 

ket kielégitő mennyiségben hozhasson 
be országába az ország területének 

megvédése céljából. Olyan jegyzékekre 
is hivatkozik az abesszin kormány, 

amelyek szerint a fegyverek behozata- 

lát azzal a ténnyel is meg lehet indokol- 

ni, hogy háborus veszedelem fenyeget. 

Az állami költségvetés egyensulya 
érdekében az egyes miniszteriumok 

nem kapnak póthitelt 
Tatarescu miniszterelnök elnök- 

lete alatt minisztertanács volt, amelyen 
Antones cu Victor pénzügyminiszter 
beszámolt az idei költségvetés javára be- 
folyt összegekről, majd elhatározták a 
miniszterek, hogy a költségvetésben elő- 
irt kiadásokon kivül további kiadások 
nem engedélyezhetők. Antonescu pénz- 
ügyminiszter figyelmeztette a miniszter- 
társait, hogy csak ugy engedélyezhet 
póthitelt, ha ugyanakkor az illető minisz- 
ter igazolja, hogy a miniszterium költ- 
ségvetésében megfelelő ös:zeget töröltek 
és azt eredeti céljából eltérően más cé- 
lokra használhatják fel. A pénzügymi- 
niszter még rámutatott azokra az elő- 
nyökre, amelyeket a kiegyensulyozott 
költségvetés biztosit és hangoztatta, 

................... 

Messzavazta az osztrák szövetségi 
a Habsburg-törvények eltörlését 

Az osztrák szövetségi gyüles gna 
délután fontos ülést tartott, arely 
tén a forradalom ide én megsza azo 
Habsburg-tör vények hatályon kivül való 
nelyezésevel foglalkozott. Aaz lésen 
Schuschnigg kancellár é a kor- 
mány több tagja is megjelent. Öt órakor 
nyitotta meg az elnök a históriai nev ze- 
tességü ülést, majd az előadó félórás be- 
szedben reámutatott a régi Habsburg- 
törvények eltörlésének szükségére. Egy- 

ben az ezt kimondó javaslat egyhangu 

senki sem szólt hozzá s azt egyhangulag 

meg is szavaztak. Amikor az elnök a szö- 
vetségi gyülés előtt a határozatot k r- 

dette, a ház lelkes Bravo-kiáltással vála- 

ban kifizethessék. Foglalkozott végül a 

meg, mint az elmult évben. De az ilyen 

Wiesner, az osztrák legitimisták 

hogy ezért van szükség ilyen erélyes in- 

tézkedésekre. A pénzügyminiszter kije- 

lentései szerint ebben az esztendőben re- 

mény van arra, hogy a költségvetés 

egyensulyát megóvják és kérte a minisz- 

tereket, hogy tekintsenek el ujabb póthi- 

telektől. Ugyanakkor elhatározták, hogy 
felszólitják az autonóm intézményeket a 
befolyt összegek legsürgősebb beszolgál- 

tatására, hogy a hadirokkantak nyugdi- 
ját teljes egészében és az egész ország- 

minisztertanács Anghelescu ar. 
közoktatásügyi miniszter kérelmével is 
és a miniszterium részére biztositott ösz- 
szegen kivül további hatvan millió leit 
szavaztak meg közoktatásügyi célokra. 

gyűlés is 

vezére, a párisi Le J o ur cimü lap előtt 

ismertette a Habsburg-párt törekvéseit 

és reményeit. Kijelentését igy fejezte he: 

- Nem tehetünk semmit és nem is fo- 
gunk tenni semmit Európa hozzájárulá- 
sa nélkül. De döntő órákat elünk és a 

sorsunkat intéző biráknak mérlegelniök 
kell a reájuk háruló felelősséget. A pan- 
germánizmusnak a Duna felé vezető ut- 
ját csak az osztrák trón visszaállitá-a 

vághatja el. 

A párisi M a tin római tudósitójának 
közlése szerint Olaszországban az osz- 
trán trón visszaállitásának eshetőségét 

most már valamivel kedvezőbben itélik 

kisérlet csak akkor kecsegtethet sikerrel, 
- mondják Rómában - ha Ausztriába 
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hői és géci 
ismét raktárra érkezett 

er 
bauceté 

ra korlatoazak amivel kizárják 

monarchia ujjáalakulásának lehető 
eseece-YeEEEEsE90xExEEE 

A oravitai magyarsá, 
DeSZam a aozal levekenysel) 
Az Országos Magyar Párt bánsági 

vezetének oravitai tagozata saját ott 

ban most tartotta meg rendes évi tisz 

közgyülését, amelyen a tagok nag 

ban jelentek meg, köztük az ifjusá, 

osztály is. Szabó József dr. elnöki 
nyitója után Szathmáry Lajos dr, 
vezető elnök tartott hosszabb beszámi 
tagozat tevékenységéről. Az igazg 

népirodalmi munka mellett a tagozat ] 

kai, kulturális és szociális munkásság 
mertette. Az egész tevékenysés a k 

szórványmunka jegyében folyt le. A 

alkuvók, a kishitüek valóban tanulh 

ebből a tevékenységből, a gyermekm 

tól fel a közhasznu munkák egész sc 

táig. Rónai István pénztáros a ta 

gazdálkodásáról, Molnár Arpád kön 
ros a könyvtárról tartottak tanulságoi 

számolókat. Kertész Ernő és H 

mann János az ifjusági szakosztály 

kájáról számoltak be. 

A tisztujitás során az alabbi vezető 

választották meg: Elnökség Briger J 

Szabó József dr. és Szathmáry Lajo 

ügyvezető. Alelnökök Bartal Lajos d 

Szabó Pál. Főtitkár és pénztáros, népi 

kezelő Rónai István. Titkárok Knobli 

Béla, Kertész Ernő. Jegyzó Koncz All 

Ellenőrök Schweiger József, Csernovit 
ter. Könyvtárosok Kanitz Emil, Molná 

pád, Rónai István. Háznagy Oláh Pál. / 

kivül husztagu választmanyt alakitott ű 

A közgyülés azzal az örömteljes megi in 

pitással záródott le, hogy a tagozat 

kenységében tartja a régi szinvonalat 
bár a mostoha viszonyok között sok n 

séggel küzd is. A tagozat különben 
késziti elő az augusztus közepére terv 

müsoros táncestélyét. 

... 

Tizennégy áciáskigyi 
tonott a ceítélyes teli 
Furcsa tolvaj ellen tett feljelente 

sehönbrunni állatkert igazgatósága 

ismeretlen tettes, aki ellen a feljele 
szól, vagy a „Wiegand"-gőzös ra 

rából, vagy a Génua-Bécs közötti u 

nalon ellopott tizennegy óriáskig 

amelyek a schönbrunni állatkert tula 

nát képezték. 

A schönbrunni állatkert igazgatós 

pár hónappal ezelőtt értesitést ka 

Sumatra-szigetéről egy Kunz nevü 

trák farmertől, hogy az 17 darab re! 

óriáskigyóval ajándékozza meg a b 

állatkertet. Az értesités szerint az 

tok, közül a legkisebb is 

bitatnak Bécsbe. A bejelentett tize. 
kigyó helyett a napokban zsákokba v 

va három példány megérkezett a 

brunni állatkertbe, a többinek n 

veszett. A rendőrség most azt igy 
megállapitani, hogy az értekes 
nyok hol tüntek el. 

egyszerüű nagyhercegséget, esetleg ki 
2 



bucurestii magyar követség uj 

ttaséja. Budapesti jelentés sze- 

, a bucurestii magyar követség 

attaséját felmentette állásától 

e beodrai B a i c h Oszkár vezér. 

redest nevezte ki. Baich aiezre- 

gi szolgálati érdemeiért a har- 

ályu érdemrenddel tüntették ki. 

. 

három nanid 

ragyorgyevics Pál jugo- 
gensherceg pénteken reggel Bel- 

ól Sinaiába érkezik, ahol vendége 

roly román királynak, A ré- 

ceg csütörtökön este királyi kü- 

ttal indul el a szerb fővároskól és 

fekvésü romániai fürdőhelyen 

összes előkészületek megtörtén- 

gy Pál herceget méltóképpen 10- 

A román királyi udvarnagyi hi- 

fogadtatás programjának össze- 

ál tekintettel van arra,hogy Sán- 

ály tragikus elhunyta következ- 

ugoszláviában még kötelező ud- 

ász van. A hercegi vendéget a 

n határon Purics, Jugoszlávia 

stii követe, Badescu tábornok 

reuta Cezar, a román állam- 

ak vezérigazgatója fogadja 

sinaiai pályaudvaron az ural- 

kodó. Mihai nagyvajda és a kor- 

ány tagjai fogadják a jugo- 

zláv régenst. A pályaudvaron 

helyet. 

széd ország képviselője romáriai 

z 
ál herceg romániai látogatásának 

litikai, mint diplomáciai körökben 

agy jelentőséget tulajdonitanak. A 
tás éppen arra az időre esik, ami- 

világ egén ujra sürüsödnek a pá- 

észfellegei. Az általános nemzet- 

elyzet és különösen a Habsburgok 

ges visszatérése Ausztriába, a leg- 

abb együttmüködést teszi szüksé- 

barátok és szövetségesek között. 

nyosra veszik, hogy Pál herceg si- 

átogatása az udvariasságon tul al- 

t fog adni arra, hogy a nemzetközi 

tet és különösen a két országot kö- 

érdeklő ügyeket a legbohatékban 

rgyalják. 

rre val az a körülmény is, 

ogy Titulescu megszakitja kül- 

öldi tartózkodását, hazaérkezik 

szintén résztvesz a kormány 

agjaival együtt a jugoszláv 

vendég fogadtatásán 

ztül Londonban folytatott 12 

uralkodik. Titulescu mar eluta 

ózkodása alatt a sinaiai Peles kas- 

lescu külügyminiszter egy beten 

elentőségü tárgyalásokat, majd 

al francia miniszterelnökkel is ta- 

ozott és igy módjában lesz a leg- 

sabban beszámolni arról a ferfogaás 

mely a különböző nemze közi ker
- 

cről angol és francia hivatalos kö 

ondenból és valószinüleg már ma 

egérkezik Sinaiába, ugy, hogy még 

szláv régensherceg megérk zése 

Ikalma lesz kihallgatáson megje-
 

Anghelescu meglátogatta a ti rai 

gyermektelepet Balcicban. Anghelescu 

dr. közoktatásügyi miniszter tegnap Balcic- 

ban tartózkodott és meglátogatta az otta- 

ni iskolákat. A miniszter megtekintette a 

timisoarai gyermekek részére létesitett 

üdülőtelepet is. A minisztert az üdülőtelep 

vezetője, Todor Ion fogadta és üdvözöl- 

te, majd a miniszter beirta nevét a telep 

aranykönyvébe és megelégedését fejezte ki 

a fegyelem és rend felett, 

................... egeceee-EsEs
sEEsEssEEE-EEL00E weeseseces 

ál jugoszláv régens holnan érkezik Sinajála 
ug marad Romániában, utána medit. 

megtartják a kisántánt konierenciájál 
Mal 

gatásának jelentőségét növelni fogja az 

a körülmény, ha vele együtt Sinaiába ér 

kezik Stojadinovics jugoszláv miniszter- 

elnök, amit valószinünek tartanak. 

A régens látogatása Romániában há- 

rom napig tart. Pénteken délben a Pe es 

kastélyban Pál herceg tiszteletére sz- 

ebéd lesz, amelyen résztvesznek a kor- 

mány tagjai is. 

Nem tartják kizártnak, hogy a 

látogatást néhány napon belül 

olajat A Nives 
csodás 

lebazmulniátég- és napfürdöznt csak úgy lehet) ha 

slóbs alaposan bekente magát Nivea cré
mmel vagy 

segyennapa- NIVEÁ. 
NIVEA-CRÉME 16- 

Beiersdort a Co. S. A R. Brasov 

lecsökkenti a leégés veszélyét és 

bronzszinű lesz tőle bőre 

72lei / NIVEA.-OLAJ 24-75 les 

követni fogja a kisántántnak 

juniusról elhalasztott konter n- 

ciája, amelyet vagy Belgrád- 

ban, vagy Blédben fognak meg- 

tartani. 

A régens sinaiai tartózkodásanak pro- 

gramját még nem állapitották neg min- 

den részletében, de nem tartják kizárt- 

nak, hogy ez alkalomból nagy fogadta 

tást is rendeznek, amelyen résztvesz az 

egész romániai diplomáciai kar. 
oesseseseeesesge 

A cluji törvényszék több napig tartó
 

tárgyalás után a nagy kommunista 

ügyben itéletet hozott. A tárgyalás s
o- 

ránNegulescu ügyész csodálkozását 

fejezte ki, hogy akadnak tisztességes 

román emberek,akik a kommunist
ák vé- 

delmére vállalkoznak, majd elmondotta
 

vádbeszédét. A védőbeszédek során 
az 

egyik védő és az ügyész között éles- 

hangu vita támadt. A védő ugyanis 

kérte az elnököt, hogy intse rendre a 

közönséget. Az ügyész ekkor közbe- 

szólt: 

...................
........ .......

.. 

Az ügyész és védő összecsapása 

után elhangzott az itélet az erd
élyi 

kommunista-perben 

A közönség fel van háborodva, 
.....

.. 

hogy ártatlanoknak akarják nyilváni- 

tani a vádlottakat. 

A védő szerint a közönség inkább 

azon csodálkozik, hogy alaptalan vádak 

alapján akarják a vádlottakat elitélni. 

A vitának a tárgyalási elnök vetett vé- 

get. A biróság az egyik vádlottat, aki 

megszökött, távollétében öt évi börtön- 

re, két vádlottat egyenkint két-két évi 

börtönre itélte, mig két vádlottat egyen- 

kint egy-egy évi fogházzal sujtott, egy 

vádlott nyolc hónapi, egy pedig hat hó- 

esees. %E90E98%98 

teni. A parton megható jelenet játszó- 

dott le. A kisgyermek sirva ölelte át any- 

ját és azután halkan megkérdezte: 

- Mondjad, anyuka, most halottak 

vagyunk? 

A jelenet könnyeket csalt a körülállók 

szemeibe és az emberek nyomban na- 

gyobb összeget gyüjtöttek a szerencsét- 

len asszony részére, aki azonban nem 

árulta el nevét. Csak annyit mondott, 

hogy férjét, aki postatisztviselő volt, el- 

becsátották és férje azóta az italban ke- 

res vigasztalást. Nyomoruságos helyze- 

tük annyira elkeseritette az asszonyt, 

hogy öngyilkosságra határozta el ma- 

gát. Szándékát az utolsó pillanatban si- 

került megakadályozni. 

....
 

uiból hetörtek 
Grosz Simon lűszerüzletébe 
Vakmerő betörők jartak éjszaka GroSsz 

Simonnak, a második kerületben levő 
Joffre 

utcai füszerkereskedésében. Az elmult év-
 

ben ugyancsak betörtek Grosz Simon
 üzle- 

tébe és a mostani tettesek is belop
óztak a 

szomszédos Cantacuzino-utca 6-8 számu 

házba, felmásztak annak tetejére, majd a 

szellőztető udvaron keresztül az üvegtetőre 

jutottak. Betörtél a füszerüzlet üvegtet
ejét 

és azon keresztül behatoltak az üzletbe. Ott
 

szétdobálták az árukat, feltörteék a pénz- 

szekrényt, amelyből mintegy 50.000 lei 

készpénzt loptak el, majd nyomtalanul el- 

tüntek. Grosz Simon füszerkereskedő
 teg- 

nap reggel, amikor kinyitotta üzletét, meg-
 

döbbenve látta, hogy az árukat össze-vi
ssza 

dobálták és a pénztárból a készpénz elt
ünt. 

Az esetről jelentést tett a rendőrségnek, 

amely Cot Ionel detektivfőnök vezetésé- 

vel megjelent az üzletben, ahol helyszini 

napi fogházbüntetést kapott. Három 

vádlottat a törvényszék felmentett. 
... eee 

.....
. 

Római jelentés szerint elkészült az a 

pápai bulla, mely szabályozza a tria
noni 

Déke által kettéosztott magyar-cse
h ka- 

tolikus egyházmegyék sorsát. Eddig 

ugyanis a mindkét ország területén 

fekvő egyházmegyék fölött az egyházi 

joghatóságot az illetékes magyar püs- 

pökök gyakorolták. A pápai bull
a most 

intézkedik ezeknek szétválasztásáról. 

Köztudomásu, hogy a püspökségeknek 

csehszlovákiai vagyonát a prágai kor- 

mány lefoglalta és igy ezek jövedelme 

nem illethette a püspököket. 
Valószinü, 

hogy a mostani rendezés után a va- 

eeze 
evecee 

Jisgyevmekével egyűtt 
.... 

Megrenditő eset történt a Timiseni 

község közelében levő 
yparton. A 

strand fürdővendégei délután
 négy óra- 

kor egy izgatott viselkedésü 
asszonyra 

lettek figyelmesek, aki négy éves
 leány- 

gyermekével a töltésen haladt. A 

leány keservesen sirt és az asszo
ny is a 

legnagyobb ioku kétségbeesést ár
ulta el. 

király előtt. A régenshercez láto- Az asszony többször is megállt a viz 

A magyat-eseh katolikus enyházmegyék 
muéglemes szélválasziása megtürténi 

gyont visszaadják egyházi célokra, de 

ezt a vagyont az ujonnan kinevezendő 

csehszlovákiai püspökök fogják kezelni. 

Hogy a régi egységes egyházmegyék 

Csehszlovákia területén fekvő részét 

beolvasztják-e a meglevő katolikus egy- 

házmegyékbe, vagy pedig uj egyházme- 

gyéket létesitenek; még nem lehet tudni. 

A Tóét-földön élő magyarok között az 

elkeseredés igen nagy, mert ugy tudják
, 

hogy a Szentszék beleegyezett abba, 

hogy kizárólag cseh nemzetiségüű püs- 

egy elhesetedett asszony, azonban még
 

idejében himentettél őket 

pököket nevezzenek ki. 
eeee 

a folyóba vetette magái 

partján és pillanatokig sötét tekintett
el 

meredt a folyóra. Az asszony viselkedé- 

se elárulta, hogy öngyilkossági gon
dola- 

tokkal foglalkozik. Ezért többen
 észre- 

vétlenül követték. Egyik hel
yen az asz- 

magához szoritva, hangos sikoltással 

vizbe ugrott. Többen segit
ségére siettek 

szony ismét megállt, majd gyermekét 

szemlét tartott. Erélyes nyomozás van
 fo- 

lyamatban. 

.........
... 

Elkészül 
az ideiglenes repülőtér 

a nagy vásártérem 

A vásártéren szorgalmas kezek dolgoz- 

nak és készitik az uj repülőteret. Timisoara 

városa e célra százezer leit szavazott 
meg 

és a munkálatok erős iramban folynak, mert 

julius 15-ig készen kell állania a repülőtér- 

nek, valamint a repülőhangárnak. 
Ezen a 

napon fog megjelenni nálunk az első repü 

lőgép, amely városunkat bekapcsolja 
a Bu- 

curesti és Belgrád közötti légijáratba. 
A vá- 

sártéren levő repülőtér csak ideiglenes, 

mert ősszel elkészitik a Csóka-puszta mellett 

repülőtérnek kijelölt terepet. Erre 
a repü- 

lőtérre épitik fel azután a nagy hangárt, 

amely két repülőgép befogadására lesz 
al- 

kalmas. Ezért a vásártéri repülőtéren 
csak 

ideiglenes hangárt készitenek. Az uj repülő- 

teret hétfőn, julius 15-én nyitják meg 
ünne- 

pélyes keretek között. Ugyanazon 
a napon 

leszáll városunkban a fővárosból érkező 

személyszállitó repülőgép is, amely azután 

menetrendszerüen tovább halad 
majd B 

grád felé. 
— 

Feloszlatták a lengyel parla 

Varsóból jelentik, hogy a le
ngyel kö 

sági elnök a képviselőháza 

feloszlatta. feloszlatás azéi 

be, mert az uj alkotmány m
egsza az 

ez a parlament betöltötte h
ivatás ! 

választások kiirására harminc napo
n el 

és sikerült is gyermekével együtt k
imen- történik intézkedés. 



4. OLDAL 

HIREK 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

elagánosoknak egy hónapra 70, megyed 
évre 200, télévre 380, egész évre 750 lei 

Myusdijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 300 egész évre 600 lei 

Matóságoknak, közhivataloknak és köz 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 

elagancsoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20. egész evre 40 pengő. 

yugdijasoknak egy hónapra 8. negyed: 
évre 8. télévre 15, egész evre 30 pengő 

felefon: 
e-52. este 10 óra után 14-69 vagy 2-4 

a „lemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomása. 

Patikák eljszana. szolgáilata 
Gyógyszertárak inspekcios szolgalata ju- 

lus 8-tol, julius 14-ig: 

AZ ELSőŐ KERÜLETBEN a Blumberg- 
gyógyszertár, Strada Avram lancu 6. 
A MASODIK KERÜLEIBEN Kovács dr. 

gyógyszertára, Strada Dacilor 33. 

A HARMADIK KERÜLEIBEN a Sárga- 
gyógyszertár, Strada Porumbescu 105. 
A NEGYEDIK KERÜLEIBEN a Diana- 

gyógyszertár, Strada Bratianu 2. 

AZ öföbDiKk KERÜLEISEN Kőváry- 
Chioreanul Józsei és FRAKELIAN Pana 
joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 
szolgálatot tart. 

ördemes feljegyezni 
mert nem minden nap esik Ines az nyesmi. 
A hetipiacon történt. Uriasszony megra- 
kott kosárral tör magának utat a szembe- 
jövő emberáradaon .eszvul. A kosara 
hátsó részében a zöldséghalom tetején fe- 
küdt a pénztárcája, a legtehetségtelenebb 
tolvajnak is felkinálkozva. Agyonfoltozott 
ruháju fiatal férfi megy utána. Karján la- 
pos kosár, benne néhány cipőkrém, szappan, 
cipőfüző, biztositótü. Figyelem a férfit, mert 
nagyon a nyomában törtet az uriasszony- 
nak. Közvetlen a háta mögé került már, vá- 
rom mikor nyul a penztárca után. Mellettük 
megyek figyelve, hátha segitségére lehetek 
az asszonynak. Ami a következő percben 

történt, nagyon megszégyenitett. A fiu ille- 
delmesen megszólitotta az uriasszonyt és 
figyelmeztette, hogy a pénztárcáját tegye 
el, mert itt a sokaságban könnyen kiemel- 
hetik a kosarából. Az asszony jóleső meg- 
lepetéssel nézett a fiura, megszivlelte a fi- 
gyelmeztetést és kezébe vette a pénztárcát, 
aztán nevetve hozzátette: 
- Igaz, hogy már nincs benne semmi, 

mindent elvásároltam, csak a kulcsoktól 
dagadt. De azért nagyon köszönöm magá- 
nak, hogy ilyen jóakaratu volt, hiszen az is 
bosszuság lett volna, ha a kulcsaimat ellop- 
ják. 
Én pedig bocsánatot kérek a rongyos ru- 

hába bujtatott becsülettől. (- 

A HATRALEÉKOS NYUGDIJAK 
RENDEZESE. A pénzügyminiszter el- 
határozta, hogy azokat a hátralékos 
nyugdijakat, amelyeket 1934 április else- 
jéig nem fizettek ki, a második belföldi 
kölcsön utján fogják rendezni. 
- Cseh hatóságok letar. .tak egy bu- 
pesti ujságirót. Budapesti jelentés sze- 

rint a beregszászi cseh rendőrség letartóz- 
tatta Pálóczky-Horváth Lajos ma 
gyar ujságirót, a Magyar Távirati Iroda bel- 

munkatársát. Az ujságiró 85 éves beteg 
esapja látogatására utazott Beregszász- 
, ahol meglepetésszerüen lefogták és fog- 

dába zárták és a mai napig sem bocsátották 
szabadon. Az ujságiró családja megtud, 
gy az ujsagirót kémkedés és gyilkosság 
a miatt akarják felelősségre vonni. A 

rágai magyar követség eljárt a csehszlo- 
yminiszteriumban, hogy a buda- 

zz meztzzsesszsazasztomszaom 

A tágyan omló, szerelmesen simufá, noeétikusan 

1935, JUL 

suhagá selyem mindi 

A selyem a nyári idénynek is kulti- 
vált ruhanyaga. Ez a lágyan simuló, 

omló könnyüség, amely annyira talál a 

nő egyéniségéhez, különösen estélyeken 
viselve, megtelik poézissel és tényleg a 

legtalálóbb jelző, amikor azt mondják 
egy omló, suhogó, sarkot verő lágy- 

selyem ruhára: Olyan mint egy álom! 
Sajnos azonban ez az „álom' ma-holnap 

már tényleg csak álom lesz, mert mér- 

hetetlenül drága a női ruhák anyagának 

legszebbike, a valódi selyem. Szeren- 

csére ez távolról sem érinti tul érzéke- 

az is bizonyit, hogy belföldi selyemter- 

melés rohamos csökkenésének még 
egyetlen női áldozata sincsen. 

A Bánságban az 1930. évben összesen 
harmincöt métermázsa selyemgubót 
szállitottak be a timisoarai központba, 

ezzel szemben ez évben mindössze nyolc 

mázsa gyült össze. A selyembeváltó köz- 
pont hatalmas termének negyedrészét 
foglalja el az eddig beszolgáltatott se- 
lyemgubó. Más években az egész terem 
megtelt, a padlótól a mennyezetig. Hogy 
mi az oka? Nagyon könnyü rájönni, ha 
megtudjuk, hogy még öt év előtt az ál- 

a hecngótengésztők jövedelme aállandóan csükken 

nyen a selymet kedvelő női nemet, amit 

lam a selyemgubó kilójáért 65-70 leit venni, aki keservesen megdolgozott 
adott, mig ma 15 leiért kell beszolgál- érte. (g. o.) ............................. . 

dcágátt tesz, miközben 

tatniok azoknak, akik selyemhernyó 
tenyésztéssel foglalkoznak. Tehát ebben 
az esztendőben nagyon rosszul kamato- 
zott ezeknek a küzködő embereknek az 
a rengeteg munka, ami a selyemhernyó 
gondozásával jár. 

Hogy mi teszi aztán olyan szörnyü 
drágává a gubókból készült valódi sely- 
met, annak magyarázatát a következők- 
ben kapjuk. Három kilógram beszolgál- 
tatott nyers gubóból a 85 fok hőmérsék- 

letnél való kiszáritás után egy kiló gubó 
lesz. Ilyen száraz gubóból pedig négy 
kiló szükséges egy méter selyemszövet- 
hez annak ellenére, hogy egyetlen gubó- 
ról 500 méter selymet tekernek le. A 
luxusadó pedig minden kiló gubó után 
250 lei. Na és a gyárosoknak is meg 
kell keresniök rajta a mindennapi... 
kalácsra valót. Ezért fejlődött vissza az 
utóbbi öt év alatt ilyen rohamos mér- 

tékben a bánsági selyemtermelés, mert 
a gubóztatással foglalkozó szegény em- 
berek megelégelték, hogy mindenki su- 
lyos összegeket keressen a selymen, 
csak éppen az ne tudjon a husz kiló 
gubó árából még egy pár cipőt sem 

PÁRIS HISTÓRIAI VASARNAPJA. 
A párisi kormány a vasárnapi nemzeti 
ünnepre nagy előkészületeket tesz. A 
jobboldal és a baloldal politikai csoport- 
jainak kilátásban levő tüntetésére való 
tekintettel a fővárosban nagy katonai 
erőket helyeznek készenlétbe a rend biz- 
tositása céljából. A párisi helyőrség és a 
rendőrségi parancsnokok szombaton a 
belügyminiszteriumban kapják meg az 
utasitásokat a belső rend fentartására 
vonatkozó intézkedések tárgyában. A 
kormány a vidéken is megfelelő óvintéz- 
kedéseket foganatosit. 

- Harminc éves iskolatársi találkozó. 
A timisoarai állami tanitóképző 1905-ben 
végzett növendékei julius 14-én, vasár- 
nap tartják harminc éves találkozojukat 
a második kerületi Titu Maiorescu-utca 
6. szám alatti állami elemi népiskolában. 
Szombaton, iulius 13-án este 9 órakor a 
Gyárudvar kerthelyiségében kedélyes 
összejövetel lesz, 14-én, vasárnap ugyan- 
ott bankett. 

Megtalálták a lepra szérumát. Stock- 
holmból jelentik, hogy két orvosprofesszor- 
nak sikerült felfedeznie a lepra szérumát. 
Baudrenner és Brum svéd biológusoknak 
sikerült a lepra bacilus tiszta kulturáját ki- 
tenyészteni és megtalálták azt a szérumot 
is, amely ezeket a bacilusokat huszonnégy 
óra leforgása alatt elpusztitja. A felfedezés 
orvosi körökben óriási feltünést keltett és 
most már remélik, hogy rövidesen sikerül 
ezt a borzalmas betegséget a föld szinéről 
eltüntetni. 

nek rendeletére Bodi mészárost, aki a 

- Elbocsátottak tizenhat egyetemi ta- 
nárt. Berlinből jelentik, hogy a német 
kormány tizenhat vidéki egyetemi tanart 
felmentett állásától. A rendelkezés in- 
dokolása szerint a tanárok Hitler-ellenes 
magatartást tanusitottak. 

- Sulyos tömegmérgezés történt teg- 
nap Salonta Maren, ahol romlott hustól 
tizenkét személy betegedett meg. Ezek 
között öt gyermek van. Két gyermek 
meghalt, mig a többiek állapota rendki- 
vül sulyos. A husmérgezésről jelentest 
tettek az oradeai ügyészségnek, amely- 

romlott hust forgalomba hozta, letartóz- 
tatták. 

űGyanus munkanélkülit fogtak. A ma- 
gyarországi Gyöngyös községben a 
csendőrség letartóztatta Miló György 
munkanélküli fiatalembert, akire teljesen 
ráillik a kecskeméti gyilkos személyleirása. 
Miló azonban tagadja, mintha Greisinger 
kecskeméti fagylaltost meggyilkolta volna. 
A fiatalember beismerte, hogy járt Kecs- 
kemét környékén, ahol több betörést is kö- 
vetett el. Az ügyben tovább folytatják a 
nyomozást. 

-Szivbajos a hirhedt bandita. Coroiu, 
a hirhedt bandíta, a fogházban arról pa- 
naszkodott, hogy beteg. A botosanii fogház 
orvosa megvizsgálta és megállapitotta, 
hogy a bandita szivbajban szenved. Coroiut 
orvosi kezelésben részesitik. A botosanii 
ügyészség különben elhatározta, hogy a 
rablótámadások rekonstruálása érdekében 
Coroiut erős fedezettel elkisérik azokra a 

el 

augusztus 25-29-ig 

1935. ŐSZI LIPCSEI MINTAVÁSÁR 

helyekre, ahol a rablótámadások történtek. 

607 utazási kedvezmeny 
a német birodalmi vasutakon 
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gonyzó Fridrich Emil nevü német tanl 
egyik matróza megsértette a román nel 

találni, mert a hajó parancsnoka megta 
ta annak kiadását. A kikötőparancsno 
intézkedett, hogy amennyiben a mat 
német hatóságok nem részesitik megf 
büntetésben, a német hajót kitiltják a 
mán vizekről. Ez az jelenti, hogy a 
hajó mindaddig nem futhat be romál 
kötőbe, amig a legénységét ki nem cse1 

- A fiumei cápa. A napokban két j 
szláv fiatalember csolnakázásra indul 
fiumei öbölben. A fiatalemberek nem té 
vissza és ezért valószinünek tartják, 1g 1 
áldozatul estek az utóbbi időben az ö 
garázdálkodó cápáknak. A cápák az ell 
héten már megöltek egy leányt, aki a 
gerben fürdött. A hatóságok elhatároz 
hogy a cápák kiirtására nagyszabásu v. 
szatot rendeznek és azon a Dubrovnik j 
szláv torpedóromboló is résztvesz. 

- Ismeretlen öngyilkos. A lov 
csendőrség értesitette a helybeli üg 
séget, hogy Sanpetrul-Mare község 
tárában az egyik szőlőkert kunyhójál 
ismeretlen öngyilkos holttestét talált 
aki a kunyhóban felakasztotta magát 
halottnál semmiféle iratot nem talált 

Hitler nem enged tüntetést a m 

filmelőadások alkalmával tüntet 

voltak. A mozik közönségei olyan 
mek ellen tüntettek, amelyekben 

filmsztárok játszottak. A tüntet 
megakadályozására Frick belügy! 
niszter rendeletet adott ki és utasito 

tüntetések hatása alatt különben Hitl 
birodalmi vezér Pola Negrit, az isme 
filmsztárt, lengyelnek és árjának ne 
teki. 

Csütörtök, julius 11. 

Apolló-mozi: A vérfürdő. 

Capitol-mozi: Transatlantic. 



adatokból kitünik, 
a esztendőben 2847 jelölt 

t az érettségin, akik közül 1070 
vizsgázott. A vizsgáztató bi- 

1777 jelöltet visszautasitot- 

lentkezők közül tehát 37.58 

nozdonyvezetől: illetményeik 

ellen. A mozdonyvezetők fővárosi 

na mozdonyvezetők gyülést tar- 

tak állást. Elhatározták, hogy em- 

nyujtana be a vasuti vezérigaz- 

z, amelytől nyolc nap alatt vá- 

ek és amennyiben ezt nem kapják 

mondják a sztájkot. 

letunt egyetemi hallgató. Meg- 
öngyilkosság történt tegnap a 
an. Az öngyilkosságot Taba- 

hiru, bazargici illetőségü 21 
hallgató a barátja, Bolintineanu 
ának szobájában követte el. 

errel sziven lőtte magát és meg- 

életunt diák három levelet ha- 

tra. Az öngyilkosság oka nem 

s. 

atolikusok üldözése Németország- 

émet belügyminiszternek az a ren- 

, amely a katolikusok sulyos meg- 

t javasolja, vatikáni körökben ki- 

Itünést keltett. Ezen rendelkezés 

Vatikán és a német birodalom kö- 

lyzet erősebb kiéleződésétől félnek. 

14 
Vórakor 

hlálosvégü baleset érte Sipos Jó- 

ves lugoji kocsist, aki szekerén tü- 

arozott. A szekér a lugoji szőlők 

lborult és a kocsis olyan szeren- 

ül zuhant le, hogy a szekér alá ke- 

mely agyonnyomta. A szerencsétlen 

felesége és négy gyermeke siratja. 

üködik egy veszedelmes vulkán. Ba- 

lentés szerint a Krakatoa-vul- 

ét müködésbe lépett. A lakosság 

erüen menekül, mert attól tart, 

gismétlődik az ötven év előtt leját- 

borzalmas szerencsétlenség, amely- 

nezer ember vesztette el életét. A 

n kitörése olyan nagyméretü, hogy a 

vát ezer méter magasságba löki ki. 

n kitörésével a közelben levő kis szi- 

cselédleány tragédiája. Gala 

éves cselédleány, aki Lugojon szol- 

üzhelyről forró vizzel telt fazekat 

emelni. A kislány olyan ügyetlenül 

eg a fazekat, hogy az felborult és a 

z testére ömlött. A szerencsétlenség 

ztében olyan sulyos égési sebeket 

ett, hogy kinos szenvedés után meg- 

yilkosság a vendéglőben. Az el- 

januárjában megdöbbentő gyil- 

örtént a negyedik kerületi Ro- 

éle vendéglőben. Rotariu 

hisodai nagyvágó revolverével 

ést adott le Ci o n c a Toma hen- 

i valamikor üzleti társa volt. A 
zött elszámolásból kifolyolag 

ciák támadtak és ez vezetett a 

ságra. Rotariu Pavel szóváltásba 

ett Cionca Tomával és ennek he- 

őrántotta revolverét, amelyből 

Tomára öt lövést adott le. Cion- 

m golyó érte és néhány pillanat 

meghalt. A lövöldözésnél még 

Károly hentesmester is meg- 

A törvényszék Rotariu Pavelt 

gyházra itélte és felebbezés 

ügy az itélőtábla elé került. A 

Giz évi legyházat ka 
aki hűtlen vőlegénye 

A felsőbajorországi Traunsten város 
esküdt törvényszéke tizévi fegyházbün- 
tetésre itélte Schober Franciska 31 

éves leányt, aki mérgezett krémesle- 

pénnyel jövendőbeli sógornője halálát 
idézte elő. A leány a vőlegényét akarta 

mérgezett krémeslepénnyel megmérgez- 

ni. A vőlegény azonban a krémeslepényt 
hazavitte és hugának adta. A szeren- 
csétlen teremtés mit sem sejtve, jóizüen 
.......... 09e9es8ee 

mérgezte meg 

eni 

poti a menyasszony 
helyett a sógornőjét 

elfogyasztotta a krémeslepényt, kevés- 

sel utóbb azonban borzalmas görcsök 

fogták el és mérgezési tünetek között 

meghalt. 

A csendőrség hamar kideritette, hogy 

a krémeslepény okozta a szerencsétlen 

leány halálát és Schober Franciska nem 

is tagadott. Azt állitotta, hogy vőlegé- 

nyét akarta eltenni láb alól, mert az 

megcsalta őt. 
e9xE- ..........

 

Havazástól tehet tartani 

Városunkban tegnap ismét meleg idő 

volt. A hőséget némileg csökkentette a 

hüvös szellő, de még igy is 30 fok mele- 

get mértek a déli órákban. Este a hő- 

mérő 26 fok meleget mutatott. Az or- 

szágban tegnap tulnyomó részben de- 

rült idő volt és az esőzés a legtöbb he- 

lyen megszünt. Szakértők szerint még 

két-három napig borus, esetleg esős idő 

várható, de azután hosszabb időre de- 

rüs napok következnek. Az elmult éj- 

szaka a fővárosban hüvös, az erdélyi 

hegyek között pedig hideg idő volt. Nem 

tartják kizártnak, hogy a déli Kárpá- 

tok magasabb csucsain hóesés áll be. 

Spanyolországban, de főleg Madrid 

környékén hatalmas felhőszakadás 

volt, amely több kilóméteres szakaszon 

viz alá boritotta a mezőket és a közsé- 

geket. A felhőszakadásnak két halálos 

áldozata is volt. 

A newyorki orkánról és a nyomába 

asasssssooses.YEse
-H-..0.0 

a luctelen szokattanut hudegre fordutt 

udójátás miatt 

az ecdélyi hegyek között 

lépő árvizkatasztrófaáról egyre érkeznek 

ujabb részletek. Newyork-állam egyes 

részeit az áradat elvágta az emberlakta 

területektől és ezeken a helyeken a la- 

kosság helyzete kétségbeejtő. A jelen- 

tések szerint mintegy 125 négyzetkiló- 

méternyi területen két-három méter 

magas viz hullámzik. Az árviznek het- 

ven ember esett áldozatul és az anyagi 

kár meghaladja a tizenöt millió dollárt. 

Számos város polgármestere lefoglalta 

az élelmiszerkészleteket, mert az árviz- 

sujtotta vidéken éhinség fenyeget. Az 

amerikai kormány a szorongatott la- 

kosság segitségére 25.000 főből álló se- 

gélycsapatot küldött ki. Arviz pusztit 

Peking környékén is. Azon a vidéken 

több ezer ember fulladt az áradatba. A 

meteorológiai intézet jelenti: Gyenge 

légáramlással, délnyugatról felhősödés 

várható. A hőmérséklet tovább emelke- 

dik. 

.. sesesesseseseseeseseee 

- Beengedik Jugoszláviába az olasz 

lapokat. A jugoszláv kormány ismé
t en- 

gedélyt adott a Stampa, Corriere dela 

Sera, a Popolo Dltalia és a Tribuna
 cimü 

olasz lapoknak Jugoszláviában való 
ter- 

jesztésére. Ezek a lapok hosszabb i
deig 

ki voltak tiltva Jugoszlávia területéről. 

- Román zeneszerző sikere. A pá
risi 

opera a jövő szezonra kitüzött dal
müvek 

közé felvette E nes cu Gheorghe, a ne- 

ves román zeneszerző Ödipus tragédiája 

cimü szerzeményét is. Francia zenel kö- 

rökben bizonyosra veszik, hogy a román 

zeneszerző operája átütő sikert arat, 

mert klasszikus témája ellenére is a leg- 

modernebb operák egyike. 

- Hazaárulással vádolnak két ujság- 

irót. Berlinben tegnap letartóztattak két 

ujságirót, akiket hazaárulás miatt
 fognak 

a törvényszék elé állitani. A vád s
zerint a 

két német ujságiró különböző külföldi la- 

pokban beszámolt azokról az utasitásokról
, 

amelyeket a német sajtókonferencia alkal- 

mával a német ujságirók részére adtak 
ki. 

- Hamis pénzzel kereskedtek. Páris- 

ban a rendőrség letartóztatott két kinait, 

akiknél huszezer frank értékü hamis 

pénzt találtak. A kinaiak kijelentették, 

hogy a hamis pénzt Sanghaiban s
zerez- 

ték, ahol az egyik forradalmi szervezet 

nagy mennyiségben gyártja a hamis spa- 

nyol, angol, francia és amerikai papir- 

pénzt. 

- Hat izben kisérelt meg öngyilkosságot. 

Madridból jelentik, hogy Torrijos, Saint 

Sebastian város volt szocialista tanácsosa, 

akit a forradalmi mozgalom vezéreként bör- 

tönbe vetettek, cellájában hat izben öngyil- 

kosságot kisérelt meg. Torrijost kórházba 

szállitották. Amikor magához tért és látta, 

hogy öngyilkossága nem sikerült, azt köve- 

- Jugoszláviában minimálják a buza 

árát. Belgrádból jelentik, hogy a jugo- 

szláv kormány a buza minimális árát 

métermázsánkint 120-140 dinárban ki- 

vánja megállapitani. 

- A Temesbe biciklizett. Különös baleset 

történt Neagoe Gavril partai lakossal. 

Neagoe Gavril kerékpárján a Timis töltésén 

Timiseni község felé tartott. Utközben ke- 

rékpárja megcsuszott és a fiatalember a 

piciklivel együtt a folyóba zuhant. Neagoet 

sikerült a vizből kimenteni. 

- Pusztitó földrengés. Sanghai jelen 

tés szerint a kinai Yunnan tartomany- 

ban erős földrengés volt, amely nagy ká- 

rokat okozott. A földrengés következté- 

ben tizenöt ember meghalt. 

- Herczeg Ferenc ujabb elbeszélései. 

Huszonhat elbeszélés - valójában harminc,
 

mert az egyik cim alatt öt történet huzódik 

meg. Ahány elbeszélés, annyi kép, jobbára 

miniatürök. Együtt egy csodálatosan szi- 

nes és változatos galéria. Egypárnak a me- 

séje a messze multban, a magyar történet 

zivataros századaiban játszik, csatatéren, 

templomromban, füstölgő falvakban, má- 

soké a jelenben, polgárcsaládok békés ott- 

honában, autó-szalonban, koncertteremben, 

óceánjárón. Köréjük a legváltozatosabb mo- 

tivumok fonódnak. a mindennapi életnek 

hol kicsinyes, hol izgató fordulataitól kezd- 

ve, világrenditő eseményekig. Egyszer pil- 

lanatfölvételeket ad a fényképezőgép len- 

cséjén megragadva, máskor fantasztikus 

rajzokat, a müvészet legfinomabb eszközei- 

vel dolgozva. Herczeg meséiben az életet a 

nál és tetteinél jobban érdekli a rajtuk át- 

sugárzó értelem. Az egyes jelenségben az 

egyetemes jelentkezését keresi. Igy e
lbeszé- 

kokká válnak az emberi lélek, 

bölcselő szemével nézi: az emberek szavai- 

lései esztétikai jelentőségükön tul a
dalé 

ált 

5. OLDAL 

Minden kiesett 
a kezeiből 

A nő teljesen erőtlen volt reuma miatt 

Most minden munkát el tud végezni 

A makacs reumának egy másik esete arra 

inditotta a szenvedőt, hogy ezt a szert az 

egész világon letező egyetlen valóban tudo- 

mányos gyógyszernek tekintse. A hölgy a 

következőket irja: 
„Miután 18 évig szenvedtem a karjaim- 

ban, kezeimben, combjaimban és lábaimban 

reumában, 2 hónappal ezelőtt elhatároztam, 

hogy megpróbálom a Kruschen sót. Örülök, 

hogy kijelenthetem, hogy kisérletem kitü- 

nően sikerült. Kórházban voltam villamos 

kezelés és számos ugynevezett gyógyszert 

használtam, de egyetien egy sem segitett. 

Mióta Kruschen sót szedek, minden kivánt 

munkát el tudok végezni. Mindenkor mele- 

gen fogom ajánlani." - L. B. asszony. 

Mig a vesék - a test szüről - nem mü- 

ködnek rendesen, néhány sav, ahelyett hogy 

kiválna a testből, behatol a vérkeringésbe 

és zavaró jelenségeket oloz: néha reumát, 

máskor rendkivüli fáradtság érzését. 

A Kruschen só egyike a legfinomabb tisz- 

titó, vagy vese-ösztönző szernek, amely 

veséket segiti, hogy a savas tisztátlansá- 

gokat a vesékre való közvetlen hatással ki- 

válasszák és a „tisztitó" hatást erőteljeseb- 

bé és bőségesebbé tegyék és ezeket a vesze- 

delmes savas termékeket eliminálják. 

A Kruschen sót több mint 120 országban 

árulják és most már Romániában is minden 

gyógyszertárban és drogériában üvegen- 

ként 95 leiért kapható. 

- Eriss erők a spanyol hadseregben. 

A spanyoi hadügyminiszter elhatározta. 

hogy a tábornokok és ezredesek nyugdi- 

jazási korhatárát leszállitja. Ennek a 
rendelkezésnek az volna a célja, hogy a 

spanyol hadsereg tisztikarát fiatal tisz- 

tekkel felfrissitsék. 

- Moyd George nyilvánosságra hoz- 
za ujjáépitési tervét. Londonból jelen- 

tik, hogy Lloyd George az alsóház 

folyosóján olyan kijelentést tett, amely 

szerint kedden közéteszi ujjáépitési ter- 
vét, A kormány felmentette a további 
titoktartás kötelezettsége alól és ezért 
most nyilvánosságra hozhatja tervét. 
- Budapestre is ellátogatnak az angol 

frontharcosok. A bécsi hajóval ma Buda- 

pestre érkezik Ashwanden ezredes vezetése 

alatt az angol frontharcosok küldöttsége. 

Az ezredes a British Legion társelnöke. A 

magyar frontharcosok a hajóállomáson me- 

leg fogadtatásban részesitik az angol front- 

harcosokat. 

- A gyilkos inas a biróság előtt. A 

budapesti büntetőtörvényszéken holnap 

térgyalják Mattyasovszky Kasz- 
szián, a Baross-utcai bencésgimnazium 

igazgatója gyilkosának bünperét. Lesti 
Andor, a gyilkos inas ügyét Ga dó Iet- 

ván, a büntetőtörvényszék elnöke fogja 
tárgyalni a törvényszék esküdtszéki ter- 

mében. A tárgyalás két napig tart s 

szombat délután itéletet hirdet a biró- 

ság. Lesti Andort előre megfontolt szám 

dékkal elkövetett szándékos emberölés és 

rablás büntette cimén vonják felelős- 

ségre. 

- Husz tagra apadt leJeftics párti 1 

veinek száma. A jugoszláv bel 

életben nagy tevékenység fely/ 

dásokkal ailették azoka á 

átiratkoztak Stojadinovi kl 

tics kijelentett y na 
hive tudomására 

sz e St 7 

nap ugy döntött, hogy az itéle- 

vó ton hirdeti ki. halólra 

telte, hogy állitsák ölrósé elé és itéljék gyar lélek természetrajzál 

Wolfner Irodalmi Intézet E 
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Erdekes ujitással probálkozik a bécsi 
Rapid a nyári szünetben. A bécsi csapat 

vezetői arra az elhatározásra jutottak, 

hogy inkább otthon maradnak, semhogy 
olcsó pénzért végigcsavarogják Európát 
és ráfizetés, vagy csak nagyon csekély 

haszon reményében agyonhajszolják já- 
tékosaikat. Ehelyett minder. kedden és 

szombaton osztrák vidéken jatszik a bé- 

csi Rapid, ahol kevés, de biztos a bevétel. 

Kikapott a bécsi Hakoah 
A bécsi Hakoah csapata, amely vasár- 

nap a helybeli ila-fehérek ellen fog ját- 
szani, tegnapelőtt Oradean vendégszare- 
pelt. Ellenfele a CAO volt, amelytől a bé- 

csiek 0 arányban vareséget szenvedtek. 

Meghivták a Ripensiát 
Törökországba 

A konstantinápolyi Fener Gunes, 
amely legutóbb a fővárosban vendégsze- 
repelt, meghivta a Ripensiát Törökor- 

- Fogházra itélt ügyvéd. A helybeli tör- 

vényszék most foglalkozott azzal a perrel, 

amelyet a Marokkaner-szálló tulajdonos- 

nője inditott Mezin Valer dr. helybeli 

ügyvéd ellen. Az idős asszony ugyanis hu- 

szonhatezer leit dott át az ügyvédnek 

megőrzésre, de amikor a pénzt visszakérte 

az ügyvéd az összeget honorárium fejében 

visszatartotta. Az asszony akkor pert indi- 

tott ellene és a törvényszék Mateiu-Toma 

tanácsa Mezin Valert sikkasztás cimén az 

enyhitő körülmények figyelembevételével 

15 napi elzárásia itélte és kötelezte az eltu- 

lajdonitott összeg visszafizetésére. Az itélet 

ellen Mezin felebbezést jelentett be. 

mexmzm 
- Akinek gyakran fáj a gyomra, bélmü- 

ködése renyhe, mája duzzadt, emésztése 

gyengült, nyelve fehéressárga, étvágya 

megcsappant, annak a természetes „Ferenc 

József" keserüviz csakhamar szabályozza a 

székletét, rendbehozza az emésztését élén- 

Kiti a vérkeringését és jó közérzetet teremt. 

Kórházi bizonyitványok tanusitják, hogy a 

Ferenc József viz biztos és kellemes hatása 

következtében - kiváltkép ülőfoglalkozás- 

nál - állandó használatra rendkivül alkal- 

mas. 
. 

- Román bankar bunos uzemmei Parisban. 

A párisi törvényszék tegnap kezdte meg 

Costanescu román bankár ügyének 

tárgyalását, akit azzal vádolnak, hogy bü- 

nös üzelmekkel számos párisi polgárt tizen- 

öt millió frankkal kárositott meg. A tárgya- 

lás során kiderült az is, hogy a román ban- 
kárt benső barátság füzte Cot volt légügyi 

miniszter kabinettfőnökéhez és Richard 

Henryhez, a francia legfeleo közigazgatási 

biróság tagjához. 

- A szállodai szobában felakasztotta 

magát. A fővárosi Marna nevü szálló- 

ban a szobaasszony a szobájában fel- 
akasztva holtan találta Pe:culeseu 
Gheorghe pénzügyi felügyelőt. Az ön- 
gyilkos pénzügyi főtisztviselő három bu. 

csulevelet hagyott hátra. amelyben meg- 
indokolta tettét. A levelek tartalmát nem 
hozták még nyilvánosságra. 
-Sikkasztó adóvégrehajtó letartózta- 

tása. A fibisi adóhivatalnál nagyösszegü 

sikkasztást lepleztek le. Niculescu adó- 

ellenőr vizsgálata alapján megállapitották, 
hogy mintegy százhuszezer lei tünt el Sos- 

deanu Bujor adóvégrehajtó kezén. Az 

adóvégrehajtó Firiteaz és Fiscut községek- 
ben szedte be az adót, de a behajtott pénze- 

ket nem szolgáltatta be a pénzügyigazgató- 
ságnak, hanem magának tartotta meg. A 

szabálytalanságokkal vádolt adóvégrehajtót 

Sport 
N bécsi Rapid a nyár folyamán 

iskolamérkőzéseket mutat be az osztrák vidéken 

......................................................................... 

Mindenütt könnyü iskolamérkőzésekről 

lesz csak szó, pihenésre is marad idő és 

ami szintén fontos, vidéki szerepléseikkel 

az osztrák futballnak hasznos szolgála- 

tot tesznek. A vidéken mindenütt nagy 

lelkesedéssel fogadták a bécsi Rapid öt- 

letét és igy a csapat nem is egy, hanem 

három nyári szezonra bőven rendelkezik 

ajánlatokkal. 

szágba. A meghivás szerint a Ripensia 

augusztus hónapban két mérkőzést ját- 

szik Törökországban. 

Az aradi atléták 

Lugojon játszanak 
A szövet ég döntött az aradi atléták- 

nak a Crai Iovan csapata elleni harmadik 

döntő mérkőzését illetőleg. A CAA a szö- 
vetség döntése értelmében a harmadik 

yán játsza le. 

- Bibescu herceg autója elütött egy 

fiucskát. Sulyos szerencsétlenség történt a 

Ploesti és Campina közötti országuton. Bi- 

bescu herceg gépkocsija Baicoi község kö- 

zelében elütött egy hat éves fiucskát, aki 

az autó előtt akart az országuton átszalad- 

ni. Bibescu herceg nem tudta a nagy sebes- 

séggel robogó gépkocsit megállitani és a 

kerekek keresztül gázoltak a fiucska testén. 

A herceg a kocsijára vette a sulyosan meg- 

scbesült gyermeket és kórházba akarta 

zallitani, de a tfiucska utközben meghalt. 

Terminus variete-Bar 

nyári helyiségei 
megnyiltak! 
A város legkellemesebb 
szórakozónelye 
Elsőrendü műsor 

Kezdete pont fél 11 órakor 

ven kilóméter hossza uagu. 

készül. Tokiói jelentés szerint Japán és Ko- 
rea között a tenger alatt alagutat akarnak 

épiteni. Az alagut százötven kilóméter hosz- 

szu lenne és épitése másfél milliárd yenbe 

kerülne. A munkálatok tiz évig tartanak. 

- A villamosvasut tizenhárom alkalma- 

zottja rendelkezési állományban. Megirtuk, 

nogy a városi tisztviselők közül többen ér- 

tesitést kaptak, amely szerint augusztus 
elsejével rendelkezési állományba helyezték 

őket. Hasonló eset történt a városi villa- 

mosvasutnál is, ahol a forgalmi személyzet 

közül tizenhárom alkalmazott kerül au- 
gusztus elsejével rendelkezési állományba. 

A tizenhárom alkalmazott közül akad olyan, 
aki már huszonöt éve áll a villamosvasut 
szolgálatában és most mégis rendelkezési 
állományba helyezik, mert nem birja meg- 
felelően az államnyelvet. 

- Halálozások. Megnaltak: Gábori Fe- 
renc 75, Delinger Gertrud, született Heck 
63, Toma Francisc 45 és Treisz Márta 72 
éves korában. 

- Elsülyedt egy olasz gőzös és huszon- 
két ember odaveszett. Bengasi kikötőjétől 

hat mértföldnyire az Attilio nevü olasz te- 
hergőzös eddig ismeretlen körülmények kö- 
zött elsülyedt. A hajó kilencszáz tonna bu- 

zát akart Szirakuzába szállitani. A sülyedő 
hajó háromésfél perc alatt merült alá és 
ezért a személyzet, valamint az utasok közül 

is többen a tengerbe fulladtak. A hajó fe- 

délzetén tizennégy utas volt, akik közül 

selejtező mérkőzést vasárnap lugoji pá- 

1935, J 

- Tönkrement kereskedő öngyilkossága. 

A fővárosban levő házában tegnap felakasz- 

totta magát Barbulescu Gheorghe ke- 

reskedő. Az öngyilkos kereskedőnek autó- 

képviselete volt, de tönkrement, mire hite- 

lezői elől Pitestipe költözött családjával 

együtt. Hitelezői azonban ott is szorongat- 

ták, ami annyira elkeseritette, hogy öngyil- 

kosságra határozta el magát. Végzetes tet- 

tét a tulajdonát képező fővárosi házában 

követte el és mire rátaláltak, már halott 

volt. 

- A jávai herceg táncol. A jávaiak fur- 

csa és exotikus müvészi ünnepségéről hoz 

egyedülállóan érdekes cikket a Délibáb 

uj száma. A legfrissebb szinházi pletykákat 

és beszámolókat, teljes rádiómüsort, gaz- 

dag filmrovatot, kozmetikát, apró tréfákat, 

gyönyörü képeket találunk a népszerü szin- 

házi-, rádió- és film-képes hetilap uj szá- 

mában, melynek ára 7 lei. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 

udvarral szemben a P a rk Nagyszállo- 

tott árak. E lap előfizetőinek 20 --a- 

lék engedmény. 

* Az egészséges tanuló. Szülők, neve- 
lők, orvosok, iskolaszéki és gondnoksági 
tagok számára irta Juba Adolf dr. egye- 
temi magántanár, iskolaorvos, egész- 

ségügyi főtanácsos ezt a könyvet, amely 
mindent magában foglal, amit a gyer- 
mek és a diák egészségére nézve tudni 
kell és a gyermek érdekében mindenki- 

nek tudni kötelessége. A gyermeknek 

lése, megfigyelése, a különböző ragadós 
és nem ragadós betegségek ismertetése, 

a könyv tárgya. Külön táblázatban mu- 

tatja be, hogy mik az egyes betegségek 

hogy kell eljárni betegségek esetén. A 
rendkivül hasznos, nélkülözhetetlen 
könyv 99 lei minden könyvkereskedés- 

csak kilencen menekültek meg. A katasz- 
őrizetbe vették. trófának huszonkét halottja van. 

ben, vagy Lepagenál, Cluj. Kérje az or- 

vosi könyvek jegyzékét. 

dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 

testsulya, magassága, egészséges keze- 

tünetei, miről lehet azokat felismerni és 

(70.000 száam két szériáb 

284.634.560 ! 

35 
értékben 

egytől 

ILLIÓ Lei-i 
Ennélfogva - a valószinüsé 
annak, hogy visszakapja a sor 
jegy árát és a remény, hot 
milliomos lehet. eségek ! 

ulmok 0s. 

mita 

................................................. 
- Megmentettek egy bajba jutott g 

Valencia közelében a Prejenna nevü 

gőzös megtalálta a Minerva olasz ] 

amely néhány nap előtt eltünt. Mint 
rült, az olasz hajó gépházában rob] 

történt és ezért nem folytathatta utjá 

olasz hajón nem volt szikratáviró és a a 
parancsnoka ugy segitett magán, hog 

lackba zárt levélben kért segitséget. A II 

lámok felett lebegő üveget a Prejenn 

zös kifogta és segitségére sietett az 

gőzösnek, amelyet spanyol kikötőbe v 

tott. 

- Sulyos baleset a bika miatt. Ph 

József, huszonöt éves szolga, aki a Gh 

uton lakik, tegnap délelőtt egy bikát 

tett a Becichereculi-uton. A bika utki 

elrántotta a kötelet és a szerencsétlen 

bert ugy földhöz vágta, hogy hátgeri 

rést szenvedett. A mentők sulyos állapc 

szállitották a Bega-szanatóriumba. 

- A frakkos szerelő. A világ legdrá 

automobiljának furcsa életü gyártójáró 

zöl kuriózumokkal tele cikket Tol 

Világlapja uj száma. Kicsoda is t 

donképpen Henry Royce, a molnári 

milliárdosok autójának gyártója? Száz 

száz ilyen érdekességet, furcsa kép 

szórakoztató cikkeket, elbeszéléseket, 

gényt közöl Tolnai Világlapja e heti s: 

melynek ára 10 lei. 

Ma este és a következő napok 

szenzációs kabaréelőadások 

kerthelyiségében 

LIA é FRED von RHEIN 
világhirü táncatrakció ! 

II 

MARVYaMAGDA-TRIO AMIC 
angol steppduó 

Váradi Aladár, Mezey Nelly. 
Constantinescu 

Beléptidij nincs / Kávéházi árak 
Kezdete 10 órakor. Telefon ss 
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n kormánynak az az intézke- 

mellyel negyvennégy százalékos 
illetékkel sujtották a Német- 
érkező árut, arra késztette a 

ormányt, hogy a román áruval 
hasonló intézkedést foganato- 
gy történt meg, hogy száztiz va- 
ját, amely még a negyvennégy 

illeték életbeléptetése előtt in- 

metország felé, a német hatá- 
óztattak. A német vámható- 

lentették, hogy a szállitmányt 
engedik át a határon, ha a 

e belép a gabonaertekesites von 

vény, amely a malmokra és pékekre 

égü. A hivatalos lap már kö- 

malmok listáját, amelyeket mü- 

ak jelentettek ki. Ezek a malmok 

ereskedelmi célokra őrölhetnek lisz- 

arasztok részére nem vállalhatnak 

A kimutatás szerint Timis-Torontal 

k nyolcvan százalékát mümalmok- 

tik, ami azzal járt, hogy a parasz- 

a malomba szállitott buzát nem 

. Igy történt ez Dettán is, ahol a 

előtt egész kocsisor gyült egybe, de 

a gazdák által hozott buzát nem 

1 őrlésre. Ezen most ugy akarnak 

hogy a malmok részére időpontot 

i, amely alatt bejelenthetik azt, ha 

os kimutatásban szereplő malmok 

százaléka máris bejelentette, hogy 

arasztmalom akar őrölni. A malmok 

ozására kitüzött határido ma jár le 

.... 

mz vagon román huzát nem enediek he 
rszánha a nenyvennény százalekos ilelek miat! 

hézségek mutatkoztak a sabona örlésénél 

nalmok osztályozása miatt és a legtöbbje 

mint parasztmalom kiván működni 

negyvennégy százalékos taxát megfize- 

tik. Az exportőrök azonban ennek a fel- 

tételnek nem tehettek eleget és ezért a 

szállitmány visszaindult Románia felé. 

Gazdasági körökben ez az eset nagy fel- 

tünést keltett, mert az exportőrök ebben 

a Németország felé irányuló kivitel ve- 

szélyeztetését látják. Az exportőrök 

ilyen körülmények között érthető aggo- 

dalommal tekintenek a gabonakampány 

elé, mert Németország eddig a román 

buza egyik legjobb piaca volt. 

és a megyei prefektura felszólitja a gazdá- 

kat, hogy a buza őrlésével legyenek egye-
 

lőre türelemmel, mert külön futárt külde- 

nek a fővárosba a beérkezett nyilatkoza- 

tokkal és a miniszterium pénteken, legké-
 

sőbb szombaton közli a döntést. Amin
t az uj 

kimutatás megérkezik, azt nyomban nyil- 

vánosságra is hozzák, hogy minden
ki meg- 

állapithassa, melyik malomban őröltetheti 

meg buzáját. 

A gabonaértékesitésre vonatkozó törvény- 

nyel kapcsolatban különben a pékek emlék-
 

iratot terjesztenek a miniszterium elé. A 
pé- 

kek rá akarnak mutatni arra, h
ogy ebben 

az időben számos malom leállitja üzemét, 

hogy megfelelő javitásokat eszközöljenek 
a 

gépezeten és igy felkészülten kezdhessék 

meg az uj buza őrlését. A pékek ezt szem
 

előtt tartva, nagyobb lisztmennyisége
t hal- 

moztak fel raktáraikban, nehogy hiányt 

szenvedjenek. Ezáltal a pékek má
r a liszt 

megvásárlásánál megfizették a 
fogyasztási 

illetékeket és most kifogásolják, hogy az uj 

törvény értelmében ujabb huszonöt banis 

fogyasztási illetéket fizessenek a liszt kilója 

után. A pékek a gabonaértékesitési illetéket 

is tulmagasnak tartják. 

A KONTINGENTAÁLÁS MEGSZÜN- 

TETÉSE FRANCIAORSZÁGBAN. A 

francia tapok azt irják, hogy a francia 

kormány kontingentálási rendszer 

megszüntetésének gondolatával foglalko- 

zik. IHletékes francia körök megerősitik 

ezt a hirt, de leszögezik, hogy csak egyes 

áruknál törlik el a kontingentálást és 

ennek helyébe bevezetik az import-, illet- 

ve exportilletéket. 

A második belföldi kölcsön kötvényei. 

A pénzügyn iniszterium elrendelte a má- 

sodik belföldi kölcsön kötvényeinek elké- 

szitését, hogy azokat a szükséges időben 

szét lehessen osztani a kölcsönjegyzők 

között. 

A román-angol fizetési egyezmény. Az 

angol alsoház legutóbbi ülésén több kép- 

viselő jelentett be interpellációt és kér- 

dést intézett, hogy milyen intézkedéseket 

szándékszik a kormány foganatositani a 

román-angol fizetési egyezmény feltéte- 

leinek be nem tartása miatt. A kereske- 

delmi államtitkár kijelentette, hogy 

egyelőre nincsen szükség megtorló intéz- 

kedések foganatositására, mert még 

ezen a héten román bizottság érkezik az 

angol fővárosba, amely éppen ezeket a 

kérdéseket kivánja rendezni. 

Az osztrák nemzeti bank leszállitotta 

a kamatlábat. Bécsből jelentik, hogy az 

osztrák nemzeti bank a visszleszámito- 

lási kamatlábat négy százalékról három 

és fél százalékra szállitotta le. 

A külföldieknek eladható valuták. A 

Nemzeti Bank elhatározta, hogy a felha- 

talmazott bankok minden előzetes en
g 

dély nélkül eladhatnak külföldről jövők-
 

nek hétezer lei értékü idegen valutát e
s 

elszámolásukat csak utólag kötelesek a 

Nemzeti Bankhoz benyujtani. 
aasesee 

.......
.. 

.....
. 

MEGHOSSZABBEITOTT BEHOZA- 

TALI ENGEDELYEK. A K kezdőbetüs 

behozatali engedélyeket, amelyeket ju- 

nius 10-ig szolgáltattak ki, augusztus 

9-ig meghosszabbitották. A junius 10-ike 

után kibocsátott behozatali engedélyek 

azonban csak azon hafáridőig érvénye- 

sek, amelyre szólnak. 

Elanyhult a gabonapiac. A bán- 

sági gabonapiacon lanyha az irányzat. 

Bőséges a kinálat valamennyi termény- 

áruban és gabonanemüben, ezzel szem- 

ben kereslet egyáltalán nincsen. A ve- 

Vők tartózkodnak a bevásárlástól és az 

üzlet stagnál. A piaci árak a követke: 

zők: 76 kilós bánsági óbuza 360, 78 kilós 

torontáli buza 370-375, uj buza e heti 

berakásra 360, tengeri 245, zab 285, 

takarmányárpa 240, takarmányárpa az 

uj termésből 210, takarmányliszt 275, 

kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

zsákkal együtt 600, nagymalmi lisz 

zsákkal együtt 640, tökmag 480, bán- 

sági repce 420 és káposztarepce 450. 
.. .. 

Szinház 
Veszélyben primadonna 

Honthy Hanna, a kitünő operettprima- 
donna, jelenleg a Budai Szinkörben lép fel 

Aki mer, az nyer cimü darab főszerepében. 

Az egyik minapi előadás alatt szerepéhez 

hiven a bonviván, Pártos Gusztáv sze- 

relmi vallomást tesz Honthy Annának. Ezen 

az estén Pártos olyan heves átéléssel ját- 

szotta meg szerepét, hogy amikor magához 

ölelte a primadonnát, az hirtelen jött fáj- 

dalmában elsikoltotta magát. Mivel Honthy 

éles fájdalmakat érzett még másnap is ol- 

dalbordájában, orvoshoz ment, aki megál- 

lapitotta, hogy a primadonna az erős ölelés 

következtépben bordarepedést szenvedett. 

ki ezt a reklámtrükköt kitalálta, annak 

ellene a bordáját kissé megropogtatni. 

"e z. 

a bard. 

Heti müsor: 

Csütörtökön este 9 órakor: 120-as tempó. 

Pénteken este 9 órakor: 120-as tempóő. 
..................

.. 
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maraszikisasszony 
Deh Hirlap eredeti regenye 

zentirmayné Oberschill! Gizi 

(Utánnyomas ulos) 

; 
; 
é 

ét kislány meg alig várta a szün- 

gy nagy és okos bátyjaikat lát- 

a ugy ült kis asztalkájában, 

y akaratos fejedelemnő. Még 

ő vitte a nagy szót, óriásiakat 

Magda is ott volt mellette. 

ben tett-vett és minduntalan szol- 

észen ugrott fel, amikor Sári el- 

dást nem türő hangon napjában 

parancsolta, hony ádidé!!! 

dogatta Magda egymásután a 

ongynyuszit, a babákat vagy lab- 

ári minden erejét összeszedve a 

egutolsó sarkába bombázott min- 

Adidé! Adidé! Orditotta egész 

a soha meg nem unta a dolgot. 

i mama rossz szemmel nézte a 

ukaratosságát, de Kerényi papa, 

egész életépen imponáltak a 

ngu emberek, kijelentette, hogy 

alkodásra született, Magda meg 

en szolgalélek, aki az életben 

gja soha sokra vinni. 

r a fiuk hazajöttek, mindig 

ü mulatság folyt házban, kert- 

arban. Mint a kiszabadult vad- 

csörtettek le-föl egész nap. A 

kivörösödött arcocskával és 

nem rekedő torokkal igyekezett 

aoassassesesesesegsesÁe
x 

állt és csodálta őket, arról már rég le- 

mondva, hogy valaha is utól érje őket, 

akár szaladás, akár kiabálás vagy má
s 

tekintetben. 

Kerényi apai büszkeséggel nézte a 

rettenetesen zajló játékot, de ne
m ugy 

az asszony. Megtébolyodok - fenye- 

gette férjét napjában többször, amitől 

az ugy megijedt, hogy igyekezett k
ezébe 

kapni valami alkalmas dolgot és szik- 

rázó szemekkel nyargalt menekülő fia
i 

után. 

A fiuk megugrottak, Sári még igen 

kicsi volt, igy tehát a mozdulatlan Mag- 

dát rakta el annak rendje és módja sze- 

fint. Ezzel az igazságszolgáltatással 

azután mindannyian meg voltak eléged- 

ve. Kerényiné élvezte a csöndet, Ke- 

rényi a gyermeknevelési téren kifejtett 

tevékenységét pihentette, a két fiu 

örült, hogy megmenekült a veréstől, a 

kis Sári szórakozott a ritka előadáson .. 

Magdát meg nem kérdezték, hogy hog
y 

is van megelégedve? 

Amikor Magda hat éves lett, nevelő- 

nőt hozattak. Egy erdélyi falusi kov
ács- 

nak a lányát. Jó nagy darab igyekvő é
s 

csendes lány volt, aki ellen nem volt 

panasz. Egy alkalommal Kerényiné ki
- 

jelentette férjének, hogy csak is egy 

ilyen vasidegzetü parasztlány alkalmas 

erre a pályára. Az ötéves sári véletle- 

nül meghallotta a kijelentést és dél- 

után, amikor a nevelőnő rászólt vala- 

miért, gőgösen megállapitotta, hogy 

„Mada egy pajaszt"... 

Sok idő elmult. Sándor kadettiskolá- 

ba került. Már hadnagy volt. Pista 

Ováron végezte a gazdasági iskolát, a 

........ a
aasossseseeseee 

szonyoknál. 

Kerényine kénytelen volt megnyitni 

szük markát, elyégre a gyerekek nevel- 

tetéséről volt szó. Mert pénz sok kellett. 

Sok a lányoknak és Pistának, de még 

több a katonának. 

És ekkor következett a magyar tör- 

ténelemnek legirtózatosabb ideje. Jött, 

hozva magával vértengert, hiábavaló 

borzalmas áldozatokat és maró szé- 

gyenbe fulló megaláztatásokat, jött a 

vérfagyasztó ezerkilencszáztizennégy 
... 

Sándor huszonkét éves volt. Pista 

husz. Mindketten bevonultak. Ragyogó 

szemekkel lelkesülve - mindenre el- 

szántan odaállottak a többi ártatlanul 

elitélt közé. Tartották dobogó szivüket 

orosz ágyunak, olasz gránátnak... 

Folyt a sok vér Oroszországtól Görög- 

országig, folyt hisz, sok volt és olcsó 

nagyon... 

Hatvannégy éves volt az öreg Keré- 

nyi és pillanatig sem gondolkodva, ön- 

ként jelentkezett. Ment a fiaival. Men- 

tek egy célért, egy vággyal: védeni a 

sokat zaklatott, örökké bajlódó, gyö- 

nyörü szép hazát... 
V. 

Ezerkilencszáztizenötben Sándor meg- 

sebesült. Büszkén lépkedett bepólyá- 

zott balkarjával .. . Huszonhárom éves 

volt és ezen a nyáron megnősült. 

Utána megint harcba szállt. 

Ezerkilencszáztizenhat elején egy 

orosz golyó céltalanul, de biztosan bele- 

furódott a Kerényi István fáradt és 

már nem lelkesülő szivébe.. 

- Egyet odaadtunk - mondta Ke- 

rényi ezredes a zoko gó anyának 

Isten megsegiti majd a nagyobbikat és 

megsegiti majd ezt a szegény orszá- 

got, mert hiába nem hullt itt annyi 

vér... 
Pedig hiába hullt! 

Ezerkilencszáztizenkilencben, amikor 

felosztották az országot, Kerényi piruló 

arccal, szégyentől, bánattól megtörve 

sziven lőtte magát a kastélyában, egy 

levelet hagyva hátra, amelyben igy jó- 

solt: 

- En elmegyek, mert nem viselem el 

a szégyent... 

Kerényiné megöregedett, megtört, 

elfásult. És jött a gyász után a borzal- 

mas anyagi gond. Alig-alig tudta rend- 

ben tartani a kevés földet, ami már 

ugyis meg volt terhelve. Egymásután 

adogatott el mindent. Mire a lányok 

nagykoruak lettek, nem volt négy hol- 

don kivül földjük, az is a Sándoré.é 

Meg a kastély! Az öreg, dülledező vi- 

har vert ház... 

Magda pénzért kézimunkázott, Sárl 

hivatalba járt. 

Hét órát már elütötte a toronyóra, de 

Magda még nem volt otthon. Kerényiné 

már megtárgyalta a nagy eseményt - 

a Kitty jövetelét - kedvenc lányáv 

Sárival Ez magas sovány teremté. 

volt. Szőke és kékszemü, mig a 

gyerekek barnák. Büszke is 

kivált a gárdából, pedig rosszak rói 

fogták, hogy haja seszinü 

savóra emlékezte 

mig Magda néma bámulatban két kislány Pesten volt az angolkisasz- 
Kell áldozatot hozni 

mindannyiunknak. 1 

s 



Csütörtök, julius 11. Bucuresti. Délután 

6: Lemezek. 7: Hirek. 7.15: Szórakoztató 
lemezek. 8: Felolvasás. 8.20: Operettzene 

lemezeken. 9: Felolvasás. 9.15.: Giordano: 

Andrea Chenier, opera, lemezeken.Budapest. 

7.45: Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 

11.45: Felolvasás. 1: Cigánymuzsika. 1.30: 

Hirek. 2.30: Szólónégyes. 3.40: Hirek. 5.i0: 

Mesék, 6: Hanglemezek. 7: Előadás. 7.30.: 

Hegedü, zongorakisérettel. 8.10: Felolvasás. 

8.40: Zenekari hangverseny. 10: Nyári té- 

mák. 10.35: Cigánymuzsika. 11: Hirek. 

11.40: Opcraházi zenekar. éna hirek. Ru- 

Egyes szó ára 3 lel: vastagabb be- 

Rtüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 
2 leit fzetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhiívatal nem közölheti. 

. hirdetésekre a jeligével ellá- 

irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

dapest II. 7.30: Zenekari hangverseny. 8.30: 
Elbeszélés. 9: Előadás. 9.40: Jazz. 10.45: 
Hirek. Becs. 5.10: Chopin: Nocturnók. 6.25: 
Dal- és áriaest. 7.25: A sivatag dalosai, cse- 

vegés lemezekkel. Belgrád. Este 9.40: Hang- 

verseny. 12: Tánczene. Berlin. Este 8.20: 

Énekesnő Chopin és Liszt dalokat énekel. 

9.10: Tánczene. Prága. Este 10.35: Mahler 
hangverseny. 11.30: Tánczene. Milánó. Este 

9.40: Citeranégyes. 11: Tánczene. Strass- 

burg. Este 9.30: Uj lemezek. 11.30: Zongo- 

ra- és hegedüverseny. Stockholm. Este 8: 

Zongorahangverseny. 11: A Barkel vonós- 

négyes. Varsó. Este 8.30: Wagner: A Raj- 

na kincse, részletek lemezeken. 11.10: A 

rádiózenekar hangversenye. 

Vegolcsóbb hicdetés - leggyorsabb eredmény 

Péntek, julius 12. Bucuresti. 6: Rádióze- 

nekar. 8: Felolvasás. 8.20: Hires énekesek 

lemezei. 9: Felolvasás. 9.15: Ravel-est. Neg- 

reanu Radu zongorázik. 9.45: Aurelina Nina 

Ravel dalokat énekel. 10: Ravel: Zongora- 

és hegedüszonáta, előadja Rogalsky Th. 

zongora és Koganov hegedümüvész. 10.30: 

Hirek. 10.45: Vendéglői zene. Budapest. 

7.45: Torna. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 

11.45: Ifjusági közlemények. 1: Postásze- 

nekar. 1.30: Hirek. 2.30: Hegedü-ének-zon- 

gorahármas. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 

5.45: Hirek. 6: Mentőorvos előadása. 6.30: 

Zongorajáték. 7: Sportközlemények. 7.15.: 

Cigánymuzsika. 7.45: Csevegés hangleme- 

zekkel. 8.30: Harmónika kettős. 9: Rádió- 

üzenet. 9.30: Operaházi zenekar. 10.45: Hi- 
ARA 

Szegényeknek ingyen 
Modósabbnak kevés pénzért meg- 
mondom a multját. jelenét, jövő- 
jét. Jósolok törvényi, üzleti, sze- 
relmi ügyekben. Levélben is, ha 
születési dátumát és 30 leit bélyeg- 
ben beküld. Cim: lósnő. Timisoara 
IV., Str. I. C. Bratanu 17. Tivoli- 

mozi mellet! 

. Alkalmazás 
Főznitudó mindenes 

jó bizonyitványokkal, azonnalra vagy 15-ére 
felvétetik. Mircea Voda-utca 3. (3085) 

fakás 

3 szobás 

komplett lakás, II. emeleten, kiadó. I., Sol- 

derer-utca 9. (3074) 

Kiadó 

első kerülettől 4 percnyire a TMTE-pálya 

előtt egy gyönyörü uj viila 3 szobával, kert- 

tel, nyári konyhával 2500 leiért augusztu. 

1-re. I. ker., Circumvalatiuni 11. (3073) 

4á szobás 

modern lakás terrasszal, augusztus 1i-re ki- 

adó. IV. ker., Mircea Voda-utca 11. (3067) 

Modern 3 szobás 

Házmesternek ekélyes lakás szeptember 1-re kiadó. Pap- 
gyermektelen házaspár felvétetik. Cim a neveldei bérpalotában, I. ker.,, Lonovici- 
kiadóban. (3088) utca 4. (3082) 

sún 2 Butorozott-szoba 

llást ketes azonnalra kiadó. Cim: IV. ker., Mircea Voda- 
utca 6. Megtekinthető 9-1-ig délelőtt és 

Szobaasszonyi 

állást keresek, kevés óvadékkal. Nagy Jó- 

zsef Mihályné, Baia Buzias, Tirgulor-utca 

15. (3083) 

I Mfdás-vétel 

Hoffher 4 Schrantz 

6-os számu magánjáró, jó állapotban, eladó. 

Frizenhahn Mihály, Secusigiu, jud. Timis. 

(3071) 

Veszek 

50-100 drb 3-6 honapos valódi fehér faj- 

süldőket. Ugyanott 2-es vaseke eladó. Cse- 

pai Mihály, Mailat. (3076) 

Jókarban lévő 

herefejtőt vennék. Cimeket a kiadóba kér- 
rek (3081) 

8 hónapos 

fajdaxli eladó. IV., Bulev. Carol 4, földszint 

jobbra (Máriával szemben). (3086) 

Beérbe, esetles eladó 
tLipova város, egyben lürdőhety 

központjában fekvo 1mpozáns 
épület 

vendégiő c t 1" Motel 
Mkávéhaz ,e en r a mozi 
üGyönyörü lekvés a Maros partján 

leljes berendezés, viltanyvilaági- 
taás, terrasz, vizvezeték, fürdő. 
akás mellékhelyisegek garage. 

Felviágositások kizárólag a tulajdonostó 
személyesen. 

4-6-ig délután. (3066) 

Magánházban 

csinosan butorozott különbejáratu kerti 

szoba folyóvizzel és külen fulkevel, azonnal- 

ra kiadó. III., Str. Giurgiu 12. (Villamos 

megállótól egy perc.) (3078) 

Kiadó 

Stefan cel Mare 29 szamu (II. kerület) ház- 

ban lévő Adler-féle festéküzlet helyiség, ut- 

cai lakással vagy anélkül, augusztus 1-re. 

üzletet, lehet söntés is. Nagy József Mihály, 

gövebbet a trafikban, telefon 507. (3077) 

z 

Messokszorozza kerese 

gyümölesösét, 
kertjét, ? 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

4 könyve 

Növényvédelem és Kertészet 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 
Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 
betegségei - Jécsai: 
kertünket - Sántha: 

üönköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzük. 

Modern 
kombinált férfiszobával berendezett utcai 
különbejáratu szoba kiadó. IV., Bulcv. Ca- 
rol 4, földszint jobbra (Máriával szemben). 

(3087) 

geülönijéle 

Jómenetelü korcsma 

bérbeadó. Cim a kiadóban. (3080) 

Leszámolásra 

keresek, restaurant, étterem vagy hasonló 

Baia Buzias, Tirgulor-utca 15. (3084) 

... 

Aviz 
Pentru darea in intreprindere a 

lucrárilor de construire pentru termi- 
narea scoalei primare din comuna 
Capát si cládirea dela scoala primará 
rurala din Remetea mare judetul 
Timis-Torontal se va tine licitatiune 

publicá in biroul comitetului scolar 
judetean Timisoara in ziua de 15 lulie 
1935 ora 10 a. m. 

Planul devizul lucrárilor si condi- 
tiunile se pot vedea la comitetul scolar 
judetean. 

Valoarea lucrárilor este de Lei 

230.000 pt. Cápát si Lei 48.000 pentru 
Remetea mare. 

Comitetul scolar judetean 
... 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
télévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

Hogyan készitsük el virágos 
Szőlő kártevői 

1935, JI 

rek. 11: Hanglemezek. 12: Jazz, 

rek. Budapest II. 6.35: Női ének z 

sérettel. 7.20: Előadás. 7.50: Ci 

ka. 8.20: Szalonzenekar. 9.20: Elő 

Hirek, majd hanglemezek. Bécs. 5 
rakoztató lemezek. üste 11.20: 

Kálmán szerzemények. 12.45: 

Belgrád. Este 9: Zongoramüvész 
Róma. Este 9.40: Vegyes h 

10.30: Tarka-est. 11.40: Könnyü. 

zene. Prága. Este 9.25: Hipp. 

Stuttgart. Este 8.10: Tarka-est a 

dalban, zenével és táncban. 9.55: 

mertebb madarak énekének ismer 

nével. Strassburg. 12: jjeli han 

Varsó. Este 8.30: Szoprán énekes 

10: Szimfónikusok. 

Apróhirdetéseket felvesz 

Déli Hirlap kiadóhivatala, 

I. C. Bratianu 4. Fabrica: 

trafik, Piata Traian és Str. Me 

tralik, Piata Küttl. A hírdetési 

minden esetben előre fizetend 

elősét Ha 
ukmeilhit 

u arvágb 

Hirlap mellett) van, ahol, mint e 

olcsón vállalom kérvények, kere. 

mi levelek, szerződések, bizonyi 

stb. kifogástalan forditását, illetv 
irását román, magyar, német, Ér) 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz n 

tója. 

KKKKIKIIIIIIII 

Ha szep akar lenn 
használjon KULKA-féle 

lIliliom-tejkrémet, liliomtej- 
szappant, liliompudert, 
B3szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógy 
tárában a „Fekete Sashoz" 

Piata I. C. Bratianu 

mirdemi? 
Természetes! 
él: I: t 

Déli Hirlal.ha 
e m 

Miért? 
Ezren és ezren olva 
sák az egész Bán 
ban és mégis 

a lenolcsól, 
Nyomatott a „lemesvarer Zemtuug korforgogepen 


